

三水云东海 旅游文化节开幕

20多场活动开启金秋盛会

文化、旅游、乡村特色元素，为市民游客带来一场文旅盛宴。

11月21日上午，开幕式在百亩金黄稻田上启动。南海中联电缆黄飞鸿醒狮队的《群狮起舞庆丰收》为活动拉开了帷幕。首场活动以欢乐与丰收为主题的大型文艺演出，歌舞、杂技、钢琴演奏等丰富多彩的文艺活动精彩上演，将开幕式现场气氛推向高潮，与游客们一道见证云东海的金秋盛景，分享丰收的喜悦。

游客在观景台上观看稻田风光

羊城晚报讯 记者张韬远摄影报道：11月21日上午，佛山市三水区中西部古村落群片联合党委系列活动之“金秋大赏 悅游云东海”2020云东海旅游文化节暨第二届采福文化节开幕式在云东海国家湿地公园稻田区举行。据了解，接下来一连9天，农耕体验活动、稻田湿地嘉年华、稻田篝火晚会、露营体验等二十多场丰富多彩的系列文旅活动将轮番上演，荟萃云东海自然、

除了大型文艺演出，2020年云东海旅游文化节首日活动还开展了农耕体验活动、亲子游、露营、音乐篝火晚会、风筝表演秀等文旅活动。即日起至29日，云东海旅游文化节还将在三水森林公园、三水荷花世界、三水文化活动中心、三水小明星纪念馆以及伏宇欧南村、石湖洲邓关村等多个分会场，安排了二十多项活动，展现云东海生态文化魅力。

文化和旅游文化有机结合起来，吸引广大群众共同参与、共享成果的文化盛宴。

“希望以此活动为契机，大力弘扬中华农耕文明，彰显乡村价值，同时将传统文化、生态文化和旅游文化有机结合起来，将饱满的精神享受和价值追求融入其中，将活动办成向群众开放和参与的文化盛宴。”云东海街道办事处主任曾法强表示，举办本次活动既是云东海实施乡村振兴战

略的具体体现，也是一次展示云东海生态文明建设成果的盛会。

近年来，云东海街道经过积极谋划和发展，逐渐擦亮了自己的生态文化名片，并以此推动旅游休闲、都市文化、乡村振兴、科技产业集聚发展。曾法强表示，接下来，将聚焦云东海旅游文化资源和优势，提速推进乡村振兴，精心打造休闲生态文旅圈，合力打造“宜居、宜业、宜游”的城市新标杆。

顺德青少年科技创新大赛 评审结果出炉

羊城晚报讯 记者张韬远报道：11月21日-22日，顺德区科学技术局、顺德区教育局、顺德区科学技术协会联合举行青少年科技创新成果评审会，组织相关学科专家对科技创新成果项目、实践活动项目，少年儿童科学幻想绘画项目进行评审，甄选出优质的青少年科技创新成果代表顺德角逐市、省、国家级赛事奖项。

今年顺德区青少年科技创新大赛从10月开始启动，历时近2个月，设项目申报、分类、评审、答辩、报送、颁奖等环节。尽管此次大赛组织时间较往年更为紧促，首次由区科学技术协会直接受理各学校的项目申报，但各项大赛组织工作依旧有条不紊开展。截至申报时间结束，共收到2531项青少年科技创新成果申报，其中科技创新成果项目576项，实践项目158项，少年儿童科学幻想绘画项目1797项，参赛项目数量较往年有了大幅增长，创下历届之最。

此次青少年科技创新成果评审工作为期两天，主要分为专家评审和师生答辩、演示两大环节，综合选题、设计和研究、制作和撰写、创新性、科学性、实用性等因素评选出41项青少年创新成果（发明）以及9项青少年

接下来，大赛组委会将组织科技辅导员开展专题重点讲座，为上送市赛的作品进行有针对性的辅导，进一步完善参赛作品，全力以赴为顺德争取赛事最佳名次。

第六届顺德区 中医文化节活动启动

羊城晚报讯 记者张韬远报道：日前，第六届顺德区中医文化节活动在顺峰山公园启动，至12月中旬将举行顺德全区中医养生功法及健身操大赛、顺德新技术膏方及饮片展、顺德中医古籍整理及挖掘学会成立大会、顺德传统古方古法及中医适宜技术征集活动、全区中医护理适宜技能大赛等系列活动，弘扬中医文化，促进顺德中医药传承创新发展。

开幕式上，武术表演《杏林武学传天下》、舞蹈表演《广东靓汤》、顺峰山下有段古《苦尽甘来百药生》以及粤曲演唱《粤伶心曲》等精彩节目让市民在观赏中了解中医药文化。

开幕式现场设有32个摊位，分别开展义诊、中药鉴赏与药膳品尝、互联网医院一站式体验、名贵药材标本展等活动，吸引了许多市民现场问诊体验。佛山市委副书记、顺德区委书记郭文海来到现场，到各个摊位与中医专家、市民交流，详细了解独龙针、南沙林整脊手法、岭南飞针火罐、温通刮痧等中医传统特色技艺。在“独龙针”摊位



顺德大良第四届 凤城诗词大会决出状元

羊城晚报讯 记者张韬远摄影报道：11月21日晚，2020“古韵新声·诗意凤城”系列活动之第四届凤城诗词大会总决赛在顺德演艺中心大剧院拉开帷幕（见上图），18名优秀选手经过三轮激烈比拼，最终7号选手殷天勤以一句“色不迷人自迷”拿下第一名，值得注意的是，今年已经是她连续三届荣登凤城诗词大会状元。

凤城诗词大会自2017年举办以来已经走过4个年头，作为一次市民参与度高、文化传播广、跨界方式多的成功尝试，凤城诗词大会已经成为市民喜闻乐见的活动。而相较于往届，今年的诗词大会在比赛设备、赛事规模、总决赛规模上均进行了全方位升级，以古代科考形式进行赛事包装，使得大赛在具有观赏性的同时，更具有了古风韵味！

“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春。”“虚心竹有低头叶，傲骨梅无仰面花”，随着一句句经典诗句从选手口中迸出，总决赛拉开帷幕。

今年比赛赛制经过包装改革后，竞技性更趋激烈。18名选手历经童生试（线上

海选）-乡试（初赛）-会试（半决赛），从5047名参赛者中脱颖而出，才拿到终极殿试（总决赛）的入场券。同时，比赛设备全新升级，赛事规模全面扩大，总决赛规格全方位提升也决定了2020年凤城诗词大会总决赛注定是一场精彩纷呈的鏖战。

在当晚的比赛中，18名选手与其直系亲属组成家庭战队进行比赛，历经限时必答题、抢答拓展题、终极问答三大答题题型。在此过程中，各位选手使出撒手锏，现场吟诗作对，引经据典，最终7号选手殷天勤在对答如流环节中技高一筹，金榜题名荣登凤城诗词大会榜首。

“此次比赛让我学到很多新的古诗词，也在那里遇到很多诗词达人，交了很多新朋友。”殷天勤表示，比赛遇到了很多题目将诗句引申为与生活息息相关的话题，或生动再现诗词背后的故事，既有趣味性，又适当还原了诗词的独特意象，自己在其中学习不少，成长不少。

大良街道作为顺德区的政治商贸文化中心，拥有

丰富的文体、旅游、美食和产业资源，作为顺德推动文旅产业的重要阵地，大良一直以来都承载着营造更高需求的现代城市文化、打造品质化中心城区的文化使命，坚持文化导向，打造品质大良。

为此，大良街道推出了“品质大良·文化凤城”的文化品牌，并以此为核心打造“寻味凤城”、“古韵凤城”、“乐赏凤城”、“活力凤城”四大子品牌。其中，围绕“古韵新声·诗意凤城”系列活动，举办诗词大会、雅集赏诗、新年朗诵会等线上线下活动，线上则搭建了诗词互动H5平台，以诵诗、学诗、比诗及写诗等形式，营造“好学顺德、诗意凤城”的氛围。

在凤城诗词大会总决赛结束后，以诗词魅力为核心载体的文化盛宴继续进行着：诗意图线上活动及献给新年的诗征集活动正在火热邀约中，欢迎市民踊跃投稿，分享大家生活中的诗意图；在12月将举行冬至·飞花雅集及新年朗诵会活动。线上线下联动、四时五感赏诗、实现“诗意图不必远方”。

三龙湾一小区有大动作 华为智慧社区和林丹羽毛球俱乐部齐落地

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，位于佛山三龙湾的一个小区引入了华为智慧社区，为业主创造更为智能安全的居住体验；同时考虑到当人们对运动与健康的重视，小区特别在配套的体育会所内引入林丹羽毛球俱乐部，满足人们对于专业运动指导的需求。

下一阶段，祖庙街道综合行政执法办公室继续对南浦、佛山涌等滨河公园进行园建修复，专项工作预计12月底全部完工。

保利华侨城云禧与科技领域龙头地位的华为合作，引入智慧社区服务系统，成为佛山首个华为智慧示范园区。据介绍，通过“云+端”的模式，打造数字平台，实现社区智慧运营，构建五“心”级智慧社区服务系统，能够有效做到疫情防控、综合安防、无感通行等社区智慧服务，让业主

的每一处生活场景都能享受到科技发展带来的高效便捷。而本次林丹羽毛球俱乐部的入驻，更是将社区健康人居提升到一个新的高度。未来业主在家门口就能享受到专业运动指导，能够在这里结识更多志同道合的朋友，乐享羽毛球运动之趣。

第二届“体育彩票 红色日记” 征文大赛颁奖



“红色日记”佛山赛区众多获奖者与嘉宾合影留念

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员刘成、黄深丽摄影报道：红色基因代代传承，红色日记温暖人心！11月22日，第二届“体育彩票 红色日记”征文大赛佛山赛区颁奖仪式在大沥举行。

2020年初，新冠肺炎疫情突如其来，大赛组委会克服各种困难，紧扣时代变化，增设红色“战役”主题，面向全社会征集“战役”相关的真人故事日记。红色日记征文大赛主要包括“不忘初心”和“红色传承”两大板块：“不忘初心”以历史遗迹和英雄人物等为主要写作内容；“红色传承”以新时代奋发作为内容主题，设立战“疫”日记（笔记）、“扶贫日记”“奥运日记”等主题版块。征文作品要求以日记形式，真实记录对红色文化的学习、观察、欣赏与思考。活动历时六个多月，至10月结束，共征集稿件超3300篇。

本次参赛作品都以细节清晰、真情实感的表达直抵人心。经过综合评审，最终评选出100多篇优秀获奖作品。主办方为超3300篇。



佛山禅城举办戒毒康复人员 职业技能培训班

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李健斌摄影报道：近日，佛山禅城禁毒办联合禅城禁毒协会和社会技能培训机构等单位，为戒毒康复人员举办了为期3天的面点职业技能相关知识培训班，帮助他们更好地重新适应社会，开展新生活。

开面、醒粉、揉面团、包馅料、发酵、烘烤……11月22日上午，在位于佛山大道的权艺职业技能培训学校，成为培训班学员的戒毒康复人员及其家属共30余人齐齐撸起袖子，跟着面点师傅学做面包、蛋糕等食品。“哦！原来我们平时买的红豆饼是这样做出来的。”在现场的很多学员都是第一次自己动手做面包，对着面前的面粉、鸡蛋、黄油、砂糖等食材完全不知所措。但在面点师傅的讲解和示范后，他们才逐渐找到门路，“惊叹”面包的制作过程不简单。

在制作现场，学员们分成4组，各自分工配合，细致分工，形成了一条面包制作流水线。有的学员手工灵巧，负责开面、和面；有些学员力气大，负责反复揉面、摔面、包馅，随后岗位互换，保证各自都能学习、体验到面包制作的全过程。最后，发酵好的面团经过烘焙烤制，成品便制作完毕，一个个红豆面包新鲜出炉。

“我已经戒毒成功了，希望能掌握一门手艺，重新融入社会自力更生。”小鹏是禅城

区的戒毒康复人员，成为了这次培训班的首批学员，经过老师的指导，他对烘焙课程产生了浓厚兴趣，并希望可以继续学习，成为一名谋生的手艺。

“就业是许多戒毒康复人员回到社会的第一关，一份稳定的工作往往能帮助他们重塑人生、融入社会。”禅城区禁毒办专职副主任杨好春介绍，为了能够让戒毒康复人员拥有一技之长，使其今后的求职之路走得更为顺畅，禅城禁毒协会联合区禁毒办等单位，举办了第一期职业技能培训班，为他们提升谋生技能水平，拓宽就业渠道，帮扶戒毒康复人员早日回归社会。

据介绍，接下来禅城禁毒协会还将联动成员单位及其他相关部门、社会企业，共同探索促进戒毒人员就业的长效机制，同时加强戒毒人员劳动技能培训、就业能力培育、创业观念培养等工作探索实践，更好地帮助戒毒人员就業创业。

带老乡欣赏佛山夜景 男子酒后骑摩托兜风被查

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员钟显强报道：“来佛山工作3年，还没有好好欣赏过佛山的夜景。”近日，在佛山工作的男子龚某晚饭后驾驶摩托车搭载着老乡出来兜风，却因酒驾被查。

11月22日晚，南海公安分局交警大队罗村中队在辖区罗村大道路段开展酒驾夜查“猎猫”行动。约21时20分许，男子龚某驾驶一辆粤E号牌二轮摩托车搭载着老乡行驶至该路段，执勤民警依法对其进行检查，经对龚某进行呼气式酒精测试，结果为41mg/100ml，听到自己已经属于饮酒后驾驶机动车。

据了解，当晚7时许，龚某与老乡们一起吃饭，期间喝了约一两白酒，席间听说佛山的夜景很美丽，想到自己已经来佛山工作8年多了，平时每天除了在工地上上班，很少有机会出去，于是他决定与老乡到外面看看。饭后，龚某驾驶摩托车载老乡从工地出发，不料刚刚来到罗村大道就被交警查获。

目前，公安机关对龚某涉嫌饮酒后驾驶机动车、驾驶已达报废标准的车辆上道路行驶的交通违法行为作进一步调查，其将面临被合并处罚款3000元，吊销机动车驾驶证的处罚。